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: أولا الأسئلة الموضوعية 

؟ RNAو DNAأي صف يحدد بشكل صحيح خصائص : 2

ن إلى -أ نوع سكر الريبوز-ب   السيتوزيننسبة الجوانيي 

النيوكليوتيداتتسلسل -د    النيوكليوتيداتأنواع  -ج

وجينية خاطئة ؟: 1 أي أزواج القواعد النيتر

ن الخيارات تتشكل روابط هيدروجينية بي 
ي جزيئات الحمض النوو 

ي القواعد فن
RNA

 DNA, RNAيحتوي 

 البيورينعلى قواعد 
يميدين معا  والبت 

- DNAيحتوي كل من 

RNA  على سكر خماسي 
الكربون 

√√√أ
√×√ب
√√×ج
×√×د

ية : 3 يقة تختلف بأي طر , تم استخلاص الحمض النووي من البنكرياس لحيوان الفظ وخلية كبد بشر
جزيئات الحمض النووي؟

ن أي صف يصف : : 4 بشكل صحيح؟ الجواني 

ةتركيب الحلق:يتحد برابطة مع القاعدة المكملةالخيارات
ن أ ي (  الخماسي )سكر الريبوز   السايتوسي 

ثنائ 
ن ب ي فوسفاتالسايتوسي 

ثنائ 
ن ج أحاديفوسفاتالسايتوسي 
ن د أحادي(الخماسي )سكر الريبوز ثيامي 

ي طول الحمض النووي الذي يحتوي على: 5
زوج  900 ما هو الحد الأدئن لعدد الروابط الهيدروجينية فن

قاعدي؟

2700 -د   1800 -ج  900 -ب   450 -.أ



ة من : 7  تم تحليلها لمعرفة أعداد القواعد  النيوكليتيداتزوج من  19تحتوي على   DNAقطعة صغت 
يطي عديد  ي شر

وجينية فن ي الجدول التالىي ,  النيوكليتيدالنيتر
: بعض النتائج موضحة فن

؟ النيوكليوتيد أي جزء هو , يظهر الرسم التخطيطي جزءًا من جزيء الحمض النووي : 6

وجينية عدد القواعد النيتر

ATGC

يط  ---18الشر

يط  834-2الشر

ن كم عدد قواعد  يط عديد  (A) الأديني  ي شر
ي  النيوكليتيد توجد فن

الثائن

8 -د 6 -ج 4 -ب2 -.أ

ن  -.أ يوراسيل  -ب    سيتوسي 

ن  -ج ن  -د   ثايمي  جواني 

؟  Xماذا يمثل  , DNAيوضح الشكل قطعة من جزيء : 8

أي الخيارات التالية صحيحة ؟  , RNAيوضح الشكل قطعة من جزيء :9

ن ريبوزفوسفاتليوراسيالخيارات جواني 

WZYXأ

WYZXب

XZYWج

XYZWد



يطي  ,  DNAيوضح الشكل قطعة من :10 ي تربط شر ن التر معا ؟   DNAكم عدد روابط الهيدروجي 

  10 -.أ

  11 -ب

 12 -ج

14 -د

ي الشكل ؟ , DNAالشكل التالىي يوضح جزء من : 11
كم عدد الأخطاء فن

  1 -.أ

  2 -ب

 3 -ج

4 -د

ن وحدات :12 ي تربط بي  .للحمض النووي  المونومر أي الأشكال التالية توضح الرابطة التر

ي أربعة نماذج مختلفة لتضاعف الحمض النووي : 13
نووي واحد  إنقسامبعد   DNAيوضح الرسم البيائن

.  اللون الرمادييظهر الحمض النووي الأصلىي باللون الأسود ويظهر الحمض النووي المتضاعف حديثًا ب, 
؟ DNAلـالتضاعف المحافظ ما هو الرسم التخطيطي الذي يوضح 



:, تحدث العمليات التاليةDNAأثناء التضاعف شبه المحافظ لـ : 14

تيب الصحيح للعمليات؟ ما هو التر

يط ال بالنيوكليتيداتالحرة برابطة هيدروجينية  النيوكليوتيداتترتبط 1. مكملة لها على الشر
DNAالأصلىي لـ 

.تستقبل الخلية الإشارة لبدء الانقسام2.

وجينية 3. ن أزواج القواعد النيتر .تنكش الروابط الهيدروجينية بي 

ن 4. .يطالمجاورة على نفس الشر  النيوكليوتيداتتتشكل الروابط التساهمية بي 

DNAيبدأ فك التفاف اللولب المزدوج لـ 5.

1←  4← 3←5←2( أ 

 4←  1←  3← 5← 2(  ب

5←  3←  4← 1←  2( ج 

3←  4←  5←1← 2( د

الناتج من عملية التضاعف DNAالشكل المقابل يمثل :  15

.المتضاعف حديثا باللون الرمادي  DNAالأصلىي باللون الأسود و  DNAيظهر 

ن من التضاعف شبه المحافظ ؟ DNAأي الخيارات التالية يوضح  الناتج بعد دورتي 

ن من : 16 ي قسمي 
النوكليوتيداتيوضح هذا الرسم البيائن

يط  ؟2ماذا يمثل الشر

rRNAالحمض . ب   tRNAالحمض . أ

mRNA. د   DNAالحمض ال . ج



:تحدث العمليات التالية,DNAأثناء التضاعف شبه المحافظ لـ : 17

ن  .1 يطي  ي عديد )فك الشر ن (  النيوكليتيدسلسلتر المتقابلي 
يط  بالنيوكليتيداتالحرة  النيوكليتيداتترتبط  .2 الأصلىي  DNAالمكملة لها على شر
وجينية المكملة .3 ن أزواج القواعد النيتر تتكون الروابط بي 
وجينية المكملة  .4 ن أزواج القواعد النيتر تتكش الروابط الهيدروجينية بي 
الإستر تتكون الروابط الفوسفاتية ثنائية  .5

تيب الصحيح للعمليات؟ ما هو التر
5←  2← 4←3←1( أ 
 5←  4←  2← 1← 3( ب
5←  4←  3← 1←  2(ج 
5←  3←  2←1← 4( د

ي تجربة هندسة وراثية, تم تشفت  قطعة من الحمض النووي : 18
18000المحتوية على  DNAفن

18000( د  9000( ج                 6000( ب               3000( أ 

ي عديد ال.  إلى عديد ببتيد  محدد  نيوكليوتيد 
ببتيد ؟  ما هو العدد الإجمالىي للأحماض الأمينية فن

.Zشفرت إلى إنزيم  نيوكليوتيد  180تحتوي على   DNAقطعة من الحمض النووي : 19

ي إنزيم 
؟Zما هو الحد الأقصى لعدد الأحماض الأمينية فن

 540(  د            180(ج   60( ب   30(أ

ي كل سلسلة م النيوكليوتيد تم تحليل قطعة من الحمض النووي لمعرفة عدد قواعد : 20
ي فن ن سلسلتر

يطي جزيء )  النيوكليتيدعديد  .بعض النتائج معروضة أدناه . (DNAشر

ي من الممكن أن تشفر لها هذه القطعة من  DNAكم الحد الأقصى لعدد الأحماض الأمينية التر

40.د   34.ج   29. ب   22.أ

جمة : 21 ي التر
:ما الجزيء الذي  يتم  إنتاجه فن

mRNA. ب    Trnaالحمض . أ

الأحماض الأمينية. د     عديد الببتيد. ج



ن : 22 وتي  ي تحدث أثناء تخليق التر ي تصف العملية التر ؟ما العبارة التر

جمة هي تخليق جزيء. أ ان الأساسي   mRNAالتر DNAمع الحمض النووي  للنيوكليوتيداتعن طريق الاقتر

يز   RNAيحفز . ب ي عملية النسخ بوليمت 
.تكوين الروابط التساهمية فن

معا  mRNAالنسخ هو ربط الأحماض الأمينية المشفرة بواسطة . ج

ن . د الحرة مع بعضها   DNAالحمض النووي   نيوكليوتيداتالنسخ هو الربط بي 

جمة؟: 23 ماذا تتطلب عملية التر

  والرايبوسومات  DNAالأحماض الأمينية و-أ

يز DNAو   mRNA,  الريبوسومات. ب بوليمت 

يز RNAو  mRNA -ج   الرايبوسوماتو  بوليمت 

tRNAو,mRNA, الريبوسومات. د

ي جزيء الحمض النووي : 24
ي  TGTيقوم التسلسل الأساسي ,DNAفن ن الحمض الأميتن مت  ن بتر ما هو . ثريوني 

ي الحمض النووي  للكودونالتسلسل الأساسي 
ن الذي يرتبط به (  ( tRNAالمضاد فن يوني  ؟التر

UGU -د   ACA-ج   TGT -ب   UCU-أ

TACACCGATGCTC -أ

AUGUGGCUACGAG -ب

ATGTGGCTACGAG-ج

UACACCGAUGCUC -د

ي الشكل المقابل تحتوي على يوراسيل  النيوكليتيداتأي من : 25
فن

ن  DNAيتكون جزيء ال : 26 يطي  يط اللاقالب ) من شر يط القالب والشر جزيء  الشكل يوضح قسم من, ( الشر
DNA   على  النيوكليتيداتأي الخيارات التالية توضح تتابعmRNA  المنسوخ من هذا القسم منDNA



:يحتوي عديد ببتيد على تسلسل الأحماض الأمينية: 28

ن  - هستيدين. أ ن  -جلوتامي  ن  -ليوسي  ن  - ألاني  ستيدينه -فالي 
ن  – هستيدين. ب ن  –جلوتامي  ن  –ليوسي  ن  - ألاني  فالي 
ن  - هستيدين. ج ن  -جلوتامي  ن  -ليوسي  ن  - ألاني  ن ج -فالي  لوتامي 
ن - هستيدين. د ن -جلوتامي  ن -ليوسي  ن -ألاني  ن - يدينهست -فالي  فالي 

الحمض الاميني DNAثلاثية 
TCGSerine  سيرين
GTAValine فالين
AAALysine لايسين
GCTAlanine ألانين
TAAStop وقف

ن . أ ن  - ألاني  ن  - ألاني  ن  -فالي  ن  -ليسي  ين -فالي  ست 
ن . ب ن  – ألاني  ن  -ألاني  ن -وقف   –فالي  ين -فالي  ست 
ن  -ج ن  - ألاني  ن - ألاني  فالي 
ن . د ن - ألاني  ن - ألاني  ين  -فالي  ن  -ست  ين –فالي  ست 

ي   DNAيعطي الجدول ثلاثية   ي تشفت  الحمض النوو ( استبدال)تسببت طفرة  .لكل حمض أميتن
ي لسلسلة فن

ي تبديل 
ي .  Tإلى  Aالعاشر من  النوكليوتيد عديد ببتيد هذه فن

 كيف سيبدو الآن تسلسل الأحماض الأمينية فن
عديد الببتيد؟

Alanine → alanine → valine → lysine → valine → serine

:يحتوي عديد  ببتيد على تسلسل الأحماض الأمينية: 29

لكل حمض  tRNAالمضاد على   الكودونيعطي الجدول التالىي  
ي  ي ت. أميتن

ة فن سلسل تؤدي الطفرة إلى حذف القاعدة الثامنة عشر
الآن؟ كيف سيبدو تسلسل الأحماض الأمينية. الحمض النووي

ن ←  هستيدين ن ← جلوتامي  ن ←ليوسي  ن ←  ألاني  ن ←  هستيدين← فالي  فالي 

الكودون المضاد 
tRNAعلى 

حمض الاميني 

CAUهستيدين
GUAفالين
AAA ليوسين
GCU الانين
CAGجلوتامين

ي تسلسل الحمض النووي: 27
ن لدى يحتوي الهيموجلو . ينجم مرض الخلايا المنجلية عن تغت  فن بي 

ي سلسلته بدلًا من حمض الجلوتاميك
ن فن ي فالي  ن على حمض أميتن .الأشخاص المصابي 

ن الطبيعي إ لى أليل الخلية ما هو الحد الأدئن لعدد البدائل الأساسية اللازمة لتغيت  أليل الهيموجلوبي 
المنجلية؟

4(د   3(ج   2( ب             1( أ

ي ارتباط جزيء : 30
مع        tRNAيوضح الشكل الآئر

جمة mRNAجزيء  .أثناء عملية التر
ض شفرة الحم: ما البديل الصحيح لتحديد مواضع كل من

, والشفرة المضادة؟ ي , وارتباط الحمض الأميتن ي الأميتن

Zالموضع Yالموضع Xالموضع 

ي أ ي الشفرة المضادة شفرة الحمض الأميتن ارتباط الحمض الأميتن
ي ارتباط الحمض الأميب ي تن الشفرة المضادةشفرة الحمض الأميتن
ي ارتباط الحمض الأميج ي الشفرة المضادةتن شفرة الحمض الأميتن
ي الشفرة المضادةد ي ارتباط الحمض الأميتن شفرة الحمض الأميتن



: الأسئلة المقالية : ثانيا 

  DNAالشكل المقابل يمثل جزء من : 1
:  سم الأجزاء     
    X .......................... :
   Y ........................... :
    Z .......................... :

mRNAو DNA جزئي  الشكل التالىي يوضح : 2

   mRNA  أقصر منDNA  

ن . أ مستخدما المعلومات  mRNAو DNAأذكر فرقا آخر بي 
ي الشكل فقط 

ي فن . التر

ن . ب  mRNAو DNAأذكر فرقا آخر بي 

ن كل من الحمض النووي : ج وتي  ,mRNAيغادر جزيء الـ ,  mRNAو DNAتتضمن عملية ترجمة التر
ن النواة ويتصل  وتي  موقع الذي يتم فيه هو ال الريبوسوم. بالريبوسومالذي يحمل الشفرة الخاصة بالتر

ن  وتي  .تكوين التر

على مغادرة النواة DNAسبب عدم قدرة حمض  فش. 2

ح سبب قصر . 3 DNAالـ  ئبجز مقارنة  mRNAالـ  ئجز شر

: أكمل العبارة التالية . 1
ي  DNAلحمض  النيوكليوتيداتالتسلسل من         ن هو و التر وتي  .....................تُشفر لتر

ي نواة الخلايا الحقيقية النواة  mRNAونسخ  DNAعملية تضاعف حمض : 3
,  تحدثان فن

ن عن طريق ذكر التشابه والاختلاف بينهما  ن العمليتي  .قارن بي 

: ADPالشكل المقابل يمثل جزيء : 4

الذي يعتتر بيورين ADPضع دائرة حول جزء . أ          

ن . ب          ن بي  ن  DNAو ADPأذكر فرقي  .الذي يحتوي على الأدني 

.أذكر نوع التفاعل,  ATPمع مجموعة فوسفات لتكوين  ADPيرتبط  . ج         



ن لتضاعف : 5 DNAالشكل المقابل يمثل نموذجي 

ن هو الصحيح ولماذا ؟. أ  أي النموذجي 

ي عملية تضاعف . ب 
ن يتحكمان فن ؟ DNAأذكر إنزيمي 

الأصلىي  DNAنسبة الحمض النووي  إحسب.  ج
دورات كاملة من  3للخلية الذي سيكون موجودا بعد 

. تضاعف الحمض النووي 

ي تضاعف الحمض النووي : 6
اتبع الإرشادات .  DNAفيما يلىي الخطوات الثلاث فن

.الخاصة بكل خطوة ثم أجب عن الأسئلة أدناه

ي الشكل؟  DNAماذا يحدث لجزيء  -أ
ي تضاعف )فن

ح الخطوة الأولى فن شر
(الحمض النووي

؟ DNAالخطوة الثانية من تضاعف خلال  DNAماذا يحدث لجزيء  -ب

ماذا يحدث خلال الخطوة الثالثة لتضاعف الحمض النووي؟-.ج



يز  DNAيتحرك إنزيم -أ لة إلى كل مكم نيوكليوتيد على طول الخيوط المكشوفة ويضيف  بوليمت 
يط موجود نيوكليوتيد  ي كل شر
.فن

ن الأزواج القواعد  DNAينكش اللولب المزدوج للحمض النووي -ب ي المنتصف بي 
أو ينفك فن

وجينية النتر
يط مكملا لكل من خيوط اللولب المزدوج الأصلىي -ج .يتم إنشاء شر
ن من الحمض النووي-د ن جديدين متطابقي  .تم إنتاج جزيئي 

تيب الصحيح: 7 .باستخدام ملاحظاتك وكتابك, ضع خطوات تضاعف الحمض النووي بالتر

ي الشكل التالىي : 8
:تم توضيح عملية النسخ فن

ي الشكل( ب
من الصورة فن

ي   Xحدد الجزيء ( أ
الشكل وصف فن

.دوره أثناء النسخ

يط  1. Yسم  الشر

يط 2. ي  Yاذكر أهمية الشر
فن

.عملية النسخ

ي  Zبعد اكتمال عملية النسخ, يجب أن يخضع الجزيء ( ج
ات قبل أن يتمكفن ن من الشكل لبعض التغيت 

ي تحدث للجزيء . الانتقال إلى السيتوبلازم ات التر .أن يغادر النواةقبل Zصف هذه التغت 

ي معظم أشكال  "( د
ح أهمية هذا العبارة . "الحياةالشفرة الوراثية عالمية فن اشر

ن :9 ن يشفر لعديد ببتيد معي  كيب RNA كودوناتو  , الشكل التالىي يوضح ترتيب القواعد لجي  الأولىي  و التر
لعديد الببتيد  

ي الشكل -أ
.أكمل مكان الفراغات فن

ي الشكل  RNAأكتب الاسم الكامل لنوع -ب
.الموضح فن

ي الشكل  DNAوضح دور  -ج
.الموضح فن

د ترتيب القواع
DNAعلى 

RNA كودونات

كيب الأول   التر
يدلعديد الببت

و



ن ( 1-أ وتي  حدد مرحلة بناء التر
ي الشكل 

الموضحة فن

وضح الشكل التالىي هو رسم تخطيطي ي: 10
ن  وتي  ي بناء التر

.  مرحلة فن

ي  C و B و Aحدد ( 2
الشكل فن

ي  Bكتب أهمية الجزء . -ب
وتفن ن مرحلة بناء التر ي 

ي الشكل 
الموضحة فن

الذي  DNAحمضًا أمينيًا, فاحسب عدد القواعد على جزيء  380من يتكون   Cإذا كان الجزيء -ج
ح الخطوات . تشفر لهذا الجزيء اشر

ي  Bإذا كان التسلسل القواعد على الجزيء -د
فاذكر التسلسل القواعد المقابل ,CAUهو  1الشكل فن

ي الجزيء 
تبط به فن .Aالذي ست 

ات: 11 ي  الشكل التالىي يوضح بعض التغت  التر

ن  ؟ Sو Rما هي الفروق الأساسية بي 
.خلال عملية المعالجة  RNAتحدث لــ

  DNAالشكل التالىي يمثل تضاعف : 12

ي الشكل . أ
.أذكر اسم الانزيم الموضح فن

يط. ب ي يتم من خلالها إنتاج كل شر ي الشكل الاتجاهات التر
.  جديد DNA تظهر الأسهم فن

ي اتجاه
ح سبب ظهور الأسهم فن ن استخدم الشكل ومعرفتك بعمل الإنزيم لشر ن متعاكسي  .  ي 



ي إنزيم  DNAالشكل التالىي يوضح ترتيب القواعد على : 13
ي تشفر لسبعة أحماض أمينية فن ن رايبونيوك)والتر (  لت 

وجينية على  ي الجدول التالىي  DNAعدد كل نوع من الأحماض الأمينية المشفرة لتتابع القواعد النيتر
موضحة فن

ي هذا الجزء من ( أ
ب إجابتك اكت. نزيمالإ استخدم الجدول والشكل لحساب تسلسل الأحماض الأمينية فن

ي المربعات أدناه
.فن

Gln

الأحماض الأمينيةعدد كل حمض أميني

3Arg

2Met

1Gln

1Asn

ي وظي( ب
ي تسلسل قواعد الحمض النووي إلى خلل فن

ح كيف يمكن أن يؤدي التغيت  فن . فة الإنزيم شر

  tRNAالشكل المقابل يمثل : 14
W-Xأكتب أسماء الأجزاء . أ       

ي تغيت  تركيب عديد . ب      
.     الببتيد  ليس كل الطفرات الجينية تتسبب فن

ن لذلك  إعط             .سببي 

يط : 15 DNAالشكل المقابل يوضح قطعة من شر

ي المساحة أدناه, قم بإعطاء تسلسل القواعد الموجودة على  . أ
يط  mRNAفن الأولى المشفر من هذا الشر

ي المساحة أدناه, أعط تسلسل القواعد الموجودة على . ب
ي  mRNAفن .تم إنتاجها  بعد عملية المعالجة التر

ي الشكل-أ
ي حدثت فن .حدد نوع الطفرة التر

.صف التأثت  المحتمل لهذه الطفرة على عديد الببتيد-ب
ي -ج

ن من الطفرات( ب)بخلاف الطفرة المحددة فن , اذكر نوعي 
ي بعض الحالات قد لا يكون للطفرة أي تأثت  على عديد ببتيد على الإطلاق-د

ف إحدى ص. فن
ي تجعل ذلك ممكنًا .خصائص الشفرة الجينية التر

, وكذلك نفس الجزء من الجتسلسل يوضح الشكل :  16 ن ن بعد قاعدة الحمض النووي لجزء من الجي  ي 
.حدوث طفرة

إكسونإكسون ون إنتر



ي تحدث داخل الخلية الحية ويساهم فيها الحمض الن: 17 ي بعض العمليات التر
 DNAووي يوضح المخطط الائر

بشكل رئيسي 

ي الخلية؟ -أ
أين تحدث العمليتان الآتيتان فن

: ...........................2العملية  -
: ...........................4العملية  -
ن جزيء  -ب من حيث ترتيب الشفرات   (1) العمليةقبل وبعد حدوث  DNAقارن بي 

........................................................وعددها
ي   -ج 

وجينية الموجودة فن ي سلسيوضح المخطط المقابل نتائج تحليل القواعد النيتر قبل  mRNAلتر
(3)وبعد العملية 

وجيني. 1 ي ما رمز العمود الذي يمّثل عدد القواعد النيتر
ة فن

؟ 3بعد العملية  mRNAسلسلة 
...................................................

وجيني -2 ي  عدد القواعد النيتر
ن وضح سبب التغت  فن ة بي 

ن    Yو  Zالسلسلتي 
.........................................................

ي عملية بناء سلسلة الأحماض الأمينية بحسب تتابع الشفرات الوراثي: 18
ة على الحمض يوضح الشكل الائر

mRNAالنووي 

ه هذ  علىما المصطلح العلمي الذي يطلق  -أ
العملية؟

ي المحمول  -ب ء الجزي علىسم الحمض الأميتن
Zالمشار إليه بالرمز 

ي بناء  UUCعدم دخول الشفرة : فش -ج
فن

ي الشكل السااض محالأ سلسلة 
.  بقالأمينية فن

يدعديد الببت



نموذج الإجابة : ثالثا 

الإجابةرقم السؤال

1c

أ2

د3

أ4

ج5

6B

ب7

ج8

ج9

أ10

د11

12A

13A

ب14

15D

د16

الإجابةرقم السؤال

د17

أ18

أ19

د20

ج21

ب22

د23

د24

25B

د26

أ27

ج28

ج29

ج30



نموذج الإجابة : ثالثا 

الهدفالإجابةالسؤال

1X  :فوسفات
Y : ن سكر الريبوز منقوص الأكسجي 
Z : ن ثايمي 

1-1

يط واحد بينما  mRNA. أ2 ن  DNAيتكون من شر ن مزدوجي  يطي  يتكون من شر
يحتوي على سكر ريبوز  DNAيحتوي على سكر ريبوز بينما  mRNA. ب

ن  يحتوي على  DNAيحتوي على يوراسيل بينما  RNA/ منقوص الأكسجي 
ن  /  ثايمي 

ن ( 1.)ج جي 
حجمه كبت  بحيث لا يستطيع الخروج من الثقوب النووية ( 2)    
    (3 )RNA  ن واحد على يحتوي على الكثت   DNAأو /  DNAهو نسخة لجي 

ن واحد  RNAمن الجينات بينما  نسخة لجي 

و1-3
1-4

31-3
1-4

(  أ)4

ي فوسفات بينما  ADP  -1( ب) يحتوي على  DNAيحتوي على مجموعتر
واحدةمجموعة فوسفات 

2- ADP  يحتوي على سكر  الريبوز بينماDNA  يحتوي على الريبوز منقوص
ن  الأكسجي 

تفاعل تكثيف( ج)

1-1

ي كل مرة يتضاعف فيها جزيء : A( أ)5
لىي يُحْتَفظ بنصف الجزيء الأص  DNAفن

ي كل من الجزيئات الجديدة
.فن
يز DNA( ب) ن  DNA     بوليمت  لايجت 
(  ج)

1-5



نموذج الإجابة : ثالثا 

الهدفالإجابةالسؤال

يطي  الحمض النووي ( أ)6   ويتم كش الروابط الهيدروجينية DNAيتم فك شر
ن القواعد بي 

ي المكملة يتم إضافة القواعد ( ب)
بواسطة   صلىي الأ قالب ال للقواعد الموجودة فن

DNA يز بوليمت 
ن جزيبعد اكتمال تضاعف الحمض النووي, يكون هناك ( ج)   كل  جزئ ئي 

يط  واحد  متكون ح  علىي يحتوي   يط    واحد  من الجزء الأصلىي   وشر ديثا شر

1-5

ب7
أ
ج
د

1-5

يز X : RNA( أ)8 بوليمت 
ي فك جزيء الحمض النووي ( يبدأ)•

ي  DNAفن
ن بداية فن الجي 

النامي   mRNAجزيءإلى ( الحرة) النيوكليوتيداتيربط •
بمجرد الوصول إلى علامة الوقفالنامي   mRNAيطلق •
يط القالب   -1(ب) يط النسخ) الشر (شر

يعمل كقالب ناسخ لتشكيل حيث   mRNAنسخه لتشكيل يتم  -2     
mRNA

وناتيجب إزالة •( ج) (غت  المشفرة) الانتر
ي تحمل الشفرة معا  الاكسوناتيتم دمج • التر
mRNAمعالجة بتسم هذه العملية •

ي ( د)
ي نفسه فن ي أن كل شيفرة ثلاثية تشفر للحمض الأميتن  جميع هذا يعتن

ي أن), الكائنات الحية  ن الأنواع الوراثية قابلة للنقل بالمعلومات : ( وهذا يعتن ي 
.المختلفة

1-7

(  أ)9

(الرسول الرايبوزيالحمض النووي )  mRNA( ب)
ي   عندماو  mRNAقالب لنسخ ( ج) جم الرسالة التر

بناء يتم  mRNA يحملهاتتر
ن  وتي  التر

1-9

1-10



نموذج الإجابة : ثالثا 

الهدفالإجابةالسؤال

جمة  -1( أ)10 مرحلة التر
    2- A :  : هوmRNA

            B  : هوtRNA

              C  :  بيبتيدسلسلة عديد.
(  ب)
ي أحد الكودونعلى  tRNAتحتوي جزيئات )  •

طرفيه المضاد فن
ن ومنطقة ي معي  ي الطرف ا)يمكن أن يرتبط فيها حمض أميتن

؛( لآخرفن
هاأنها ترتبط مع الأحماض الأمينية الخاصة بهم• mRNAإلى وتحصرن

mRNAالمكمل على  بالكودونيرتبط  tRNAالمضاد على  الكودون•

ن من • ن حاملان معهما الحمض الرايبوسومعلى  يتموضعان tRNAجزيئي  ي 
ن اللذان يرتبطان برابطة ببتيدية  الأمينيي 

  3×  380( ج)
=1140

GUA: سيكون Aتسلسل القاعدة المكملة على الجزيء ( د)

1-10

11R  : يمثل نسخةRNA  وناتالأولية الذي يحتوي على غت  مشفرة  إنتر
ويكون أطول  -تحمل الشفرة  وإكسونات

S  :mRNA  وناتبعد المعالجة حيث تمت إزالة  اتالإكسونودمجت  الإنتر
لهذا يكون أقصر 

1-9

يز DNA( أ)12 بوليمت 
ي  DNA( ب)

ن متوازيان ومتعاكسان فن يطي  يستطيع و ,  الإتجاهيتكون من شر
DNA   يز ي الاتجاه  بوليمت 

يط 3′ إلى  5′ النسخ فقط فن ,  على طول كل شر
يط الأصلىي العلوي  ا باتجاه عملية الانفكاك تمامً  5′ إلى  3′ يجري نسخ الشر
يط الأصلىي السفلىي  , فيجري بعكس اتجاه الانفكاك, 3′ إلى  5′ أمّا نسخ الشر

يط الأصلىي العلوي .وعلى العكس من الشر

1-3

(  أ)13

ي ( ب)
ي تسلسل قواعد الحمض النووي يؤدي إلى تغت  فن

 تسلسل التغيت  فن
ي ينطوي بها عديد الالأحماض الأمينية  ي الطريقة التر

ببتيد وبالتالىي وهذا يؤثر فن
ي  التكيبيتغت   ن  الثالتر وتي   يجعل الإنزيم غت  فعالمما للتر

1-11
AsnArgArgArgMetMetGln



نموذج الإجابة : ثالثا 

الهدفالإجابةالسؤال

ي :  W( أ)14 موقع ارتباط الحمض الأميتن
    X  :المضاد  الكودون

ر بأكتر م( ب) ي الذي   يُشفَّ ي الحمض الأميتن
ن ثلاثية إذا حدثت الطفرة فن

واحدة 
ي 
وناتإذا حدثت الطفرة فن (غت  المشفرة)  الإنتر

1-10

UGU CAU GAA UGC UAG( أ)15

UGU UGC UAG( ب)

1-10

انزياح الإطار/الإدخال( أ)16
(  ب)
جميع الأحماض الأمينية المشفرة بعد الإدخال غت  صحيحة•
ي ينطوي بها عديد ا• لببتيد وبالتالىي يؤثر مثل هذا التغيت  على الطريقة التر

كيب  ي يؤدي إلى تغيت  التر ن  الثالتر وتي  للتر
.  ت  فعّالومن المحتمل أن يكون عديد الببتيد المتكوّن نتيجة لذلك غ•

الحذف -الاستبدال ( ج)
ي يشفر بأكتر من ثلا : تكرار الشيفرة الجينية ( د) ثية واحدةالحمض الأميتن

1-12

ي النواة :  2العملية (  أ)17
فن

  الرايبوسومالسيتوبلازم أو :  4العملية      
متطابقان من حيث ترتيب الشفرات وعددها ( ب)
Y -1( ج)

وناتلأن أثناء عملية المعالجة تمت إزالة  -2      ي لا تتض الإنتر من شفرات والتر
.لبناء سلسلة عديد الببتيد 

1-9

جمة( أ)  18 التر
ن ( ب) آرجيني 
ي ستعمل على إنهاء بناء سلسلة  UAAلأنها سبقتها شفرة وقف ( ج) والتر

الأحماض الأمينية 

1-10
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